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La început de an, parca in context 
cu caracteristicile climei din nordica 
ţară prietenă, sala AAF din str. Bre
zoianu ne-a produs o plăcută întîlnire 
cu creaţiile a o serie de artişti foto
grofi din Finlanda. 

Deschisă în virtutea bunelor relaţii 
şi a schimburilor culturale dintre ţările 
noastre, această expoziţie ne-a prile
juit o nouă confruntare cu arta cole
gilor noştri finlandezi. Exponatele, bine 
selecţionate şi frumos prezentate, ne-au 
oferit o serie de aspecte din activita
tea oamenilor acestei ţări, din viata 

lor cotidiană, din peisajele e1 m:nu
nate. 

Acurateţea tehnică a fotografiilor 
prezentate ne-a demonstrat şi de acea
stă dată nivelul înalt şi seriozitatea cu 
care este abordată fotografia de ar
tiştii fotografi finlandezi, care nu de 
puţine ori au reuşit să surprindă şi să 
imortalizeze în imagini vii aspecte de 
multe ori inedite, demonstrînd încă o 
dată, dacă mai era cumva necesar, că 
arta fotografică este într-adevăr o ar
tă, o artă cu mari sufragii lg public 
din ce in ce mai numeros şi mai re
ceptiv. Iar afluenta vizitatorilor a fost 
o bună dovadă şi de această dată. 

DJAPORAME 
LA CONCURS 

Emanuel Pîrvu 

Iniţiativa filialei „Muntenia" de a 
prezenta un seminar pe tema „Dla
porama de concurs" a fost bine 
venită şi aşteptată de toţi membrii 
filialei. 

lng. Chelaru, promotor, în Cimpina, 
al mişcării diaporamiste, a prezentat 
o informare documentată despre dia
poramă şi valoarea ei artistică, in
vitînd şi pe ceilalţi membri ai f:lialei 
să participe cu mai multă vigoare \q 
promovarea acestui gen nou la noi în 
ţară. 

De la bun început trebuie să spun, 
c.u părere de rău, că nu s-a reuşit 
prin prezentarea celor 5 diaporame, 
de n;vel scăzut, să se facă o propa
gandă în favoarea acestei mişcări, 
mai ales în rîndul membrilor mai ti
neri ai filialei. 
Mă sirnt dato; să remarc că dia

poroma reprezintă o unitate indes
tructibilă, între: idee, imagine, sunet, 
ceea ce presupune din partea auto
rului o pregătire complexă, multilate
rală. Diaporama nu poate fi un şir 
de diapozitive, făcute în concediu sau 
î11 tirnp1:I liber şi prezentate în fondu-

enchenee pe un fond muzical sau co
mentariu. Ea presupune o idee, un 
scenariu, bine pus la punct care tre
buie să identifice modul de redare al 
ideii prin imagine şi sunet. 

Un rol deosebit în reuşita diapora
mei îl are montajul şi mai ales ale
gerea ritmului de ansamblu al aces
tuia, contribuind astfel la realizarea 
unităţii (coeziunii) diaporarnei, ceea 
ce din păcat la Ploieşti nu s-a rea
lizat. 

De remercat este faptul că în ca
drul diaporamei, aspectul general al 
unei proiecţii este dat de : imagine, 
muzică (genul şi ritmul avînd un rol 
însemnat), text, dicţie şi, în sfîrşit, vi
teza de trecere a diapozitivelor care, 
într-o anumită măsură, trebuie să se 
acordeze cu elementele precedente. 

Sini convins că membrii filialei 
„Muntenia" vor fi receptivi al cele 
remarcate şi vor porni cu dreptul în 
a rea\;;:a diaporama cu adevărat va
loroase. Exigent□ autorilor diapora
melor de la Cirnpina, faţă de reali
zările lor, îi va scuti de laude gra
tuite şi comentarii nedorite. 
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Produs de reputata uzină din Lenin
grad, este un nou tip de qparat de 
fotografiat sovietic apărut în magazi
nele nostre de specialitate. Destul de 
compact si robust. amintindu-ne de 
Robot, acest aparat înzestrat cu un 
vizor cu sistem optic independent de 
tip lunetă, cu compensare automată a 
paralaxei, foloseşte filme de tip Leica 
în casete standard de 36 poziţii. Ca, 
racteristica acestui aparat este an
trenarea filmului cu ajutorul unui mo
tor cu arc care, la o armare, asigură 
antrenarea a 8-1 O fotograme de 24X 
36 mrn. 

înzestrat cu un foarte bun obiectiv 
- lndustar 73 de 2,8/40 mm, bine co
rectat comatic şi cu o bună definiţie, 

este prevăzut cu un obturator central 
ce permite realizarea timpilor de la 
1 /15 a l /250 sec. şi B. Pe butonul de 
armare, care de altfel oferă o bună 

priză în mină, este şi un calculator de 
expunere foarte util şi uşor de folosit 
chiar de începători, datorită simbolu
ri lor cu care este prevăzut. De altfel, 
simbolurile dublează şi scala timpilor 
de expunere, cit şi pe cea a distanţe

lor, aceasta din urmă opărind şi în 
partea infe:ioară a vizorului, fiind mar
cate de un ac indicator cuplat cu dis
pozitivul de punere la punct al obiec
tivului. 

Patina pentru blitz cu contact central 
de pe capacul inferior, cit şi contorul 
care revi.ie automat la zero, sînt alte 
înlesniri, care fac din acest aparat un 
foarte bun prieten al oricărui iubitor 
al fotografiei. 
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